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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Δημιουργία "μικρής ΔΕΗ" περιλαμβάνει το σχέδιο αναδιάρθρωσης της εταιρείας  
Δημιουργία "μικρής ΔΕΗ" με αντιπροσωπευτικές μονάδες ηλεκτροπαραγωγής που θα πουληθούν σε ιδιώτη, 

είσοδος στρατηγικού επενδυτή στη ΔΕΗ και πώληση του 49 % των δικτύων μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας 

περιλαμβάνει το σχέδιο αναδιάρθρωσης και αποκρατικοποίησης της ΔΕΗ που ανακοινώθηκε σήμερα από το 

ΥΠΕΚΑ. Το σχέδιο έχει ορίζοντα ολοκλήρωσης το 2015 και περιλαμβάνεται στο μνημόνιο οικονομικής 

πολιτικής που έχει συμφωνηθεί με την τρόικα.  Όπως επεσήμαιναν αρμόδιες πηγές, εκτός από την εξασφάλιση 

εσόδων για το Δημόσιο μέσω της αποκρατικοποίησης της εταιρίας, το σχέδιο διασφαλίζει και τη δημιουργία 

των συνθηκών για την ανάπτυξη υγιούς ανταγωνισμού και την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Kάτω από το 8% τo "spread" του ελληνικού δεκαετούς ομολόγου 
Kάτω από το 8% υποχώρησε σήμερα στη δευτερογενή αγορά το περιθώριο (spread) του ελληνικού δεκαετούς 

ομολόγου έναντι του αντιστοίχου γερμανικού τίτλου.   Η αναβάθμιση χθες κατά μία βαθμίδα, της πιστοληπτικής 

ικανότητας της χώρας από τον οίκο Fitch στο επίπεδο Β-, συνέβαλε σήμερα στην περαιτέρω εξομάλυνση των 

όρων δανεισμού για το ελληνικό Δημόσιο.  Υπενθυμίζεται ότι πριν από ένα χρόνο περίπου (περί τα τέλη Ιουλίου 

2012) το περιθώριο των ελληνικών ομολόγων είχε εκτιναχθεί στο 27%. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Προβληματισμός στο ΔΝΤ για το κυπριακό πρόγραμμα  
Με έντονο προβληματισμό εμφανίζεται να αντιμετωπίζει το ΔΝΤ τις βασικές παραδοχές πάνω στις οποίες 

στηρίζεται το κυπριακό πρόγραμμα στήριξης. Οι τοποθετήσεις των εκτελεστικών διευθυντών του ταμείου, που 

θα κληθούν σήμερα να εγκρίνουν το 1 δισ.ευρώ που θα δώσει το Ταμείο στην Κύπρο, αναδεικνύουν σημαντικά 

ερωτήματα που υπάρχουν για τη βιωσιμότητα του προγράμματος και τις δυσκολίες που θα αντιμετωπίσει η 

Κύπρος στην επιτυχή υλοποίηση του. Με το εσωτερικό 47σέλιδο έγγραφο του ΔΝΤ, που δημοσιεύει η 

ιστοσελίδα « StockWatch», οι εκτελεστικοί διευθυντές του Ταμείου θέτουν - σε αυστηρό, σε κάποια σημεία, 

ύφος - ερωτήματα στους τεχνοκράτες του Ταμείου, που συμμετείχαν στη διαδικασία διαπραγμάτευσης του 

μνημονίου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Δυο μέρες μετά το Eurogroup, ο Αναστασιάδης καλεί Εθνικό Συμβούλιο  
Δύο μέρες μετά την απόφαση του Eurogroup για εκταμίευση της πρώτης δόσης προς την Κύπρο ο πρόεδρος Αναστασιάδης 

συγκάλεσε για σήμερα το Εθνικό Συμβούλιο. Επίσημη ανακοίνωση αναφέρει ότι κατά τη συνεδρία, βασικό θέμα συζήτησης 

θα είναι η κατάσταση της οικονομίας. Στο μεταξύ το ΑΚΕΛ έχει καταθέσει μελέτη για απεμπλοκή της Κύπρου από το 

Μνημόνιο.Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΑΚΕΛ Νίκος Κατσουρίδης δήλωσε ότι οι πολιτικές που οδηγούν σε 

αδιέξοδα της κοινωνίας και κατ' επέκταση οικοδομούν την άρνηση των λαών προς την ΕΕ, είναι αντιευρωπαϊκές πολιτικές. 

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ο κ. Κατσουρίδης ανέφερε πως καμία πρόνοια δεν υπάρχει σε κανένα προγραμματικό 

έγγραφο της ΕΕ ότι «όποιος είναι εκτός ευρώ είναι και εκτός ΕΕ». Είπε ότι πολλές χώρες της ΕΕ είναι εκτός ευρώ, αλλά 

υπάρχουν και χώρες που με τη συμπεριφορά τους δημιουργούν προβλήματα στο ευρώ, όπως είναι το Ηνωμένο Βασίλειο, 

που αποτελεί μια από τις μεγάλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ανέφερε πως η πρόταση του ΑΚΕΛ αποτελεί απάντηση 

στα σημερινά ασφυκτικά προβλήματα. Είναι είπε, απάντηση, αλλά δεν είναι εύκολη απάντηση, προσθέτοντας πως το ΑΚΕΛ 

δεν έχει κρύψει από την αρχή ότι δεν μπορούμε να εξέλθουμε από την κρίση χωρίς συνέπειες. Το ζήτημα, είπε, «είναι να 

εξέλθουμε από την κρίση και σε αυτό αποσκοπεί η πρότασή μας». «Είναι καιρός να αντιληφθούμε», κατέληξε, «ότι από τη 

στιγμή που όλοι συμφωνούμε ότι ο μνημονιακός δρόμος είναι αδιέξοδος δεν μπορεί την ίδια στιγμή να χαρακτηρίζεται ως 

μονόδρομος». Στο μεταξύ, συνέρχεται το απόγευμα, υπό τον υπουργό Οικονομικών Χάρη Γεωργιάδη, η Υπουργική 

Επιτροπή, που είναι επιφορτισμένη με την παρακολούθηση της εφαρμογής του Μνημονίου 
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Σε ύφεση η γαλλική οικονομία 
Η Γαλλία εισήλθε σε ύφεση έπειτα από την υποχώρηση κατά 0,2% του ΑΕΠ κατά το πρώτο τρίμηνο του 2013, 

που ακολουθεί αντίστοιχη μείωση του ΑΕΠ και κατά το τελευταίο τρίμηνο του 2012, ανακοίνωσε το Εθνικό 

Ινστιτούτο Στατιστικής και Οικονομικών Μελετών.  Για το σύνολο του 2012, το Ινστιτούτο διατήρησε την 

εκτίμηση της μηδενικής ανάπτυξης, αφού αναθεώρησε επί τα χείρω την αύξηση του τρίτου τριμήνου 2012, σε 

0,1% αντί 0,2% του ΑΕΠ. Η ανάπτυξη για το 2013 τοποθετείται στο -0,3%, πράγμα που σημαίνει ότι, εάν η 

ανάπτυξη ήταν μηδενική κατά τα τρία τελευταία τρίμηνα, η οικονομική δραστηριότητα της Γαλλίας θα 

υποχωρήσει κατά 0,3% σε επίπεδο έτους.Η αγοραστική δύναμη των γαλλικών νοικοκυριών κατέγραψε μείωση 

ρεκόρ κατά 0,9% το 2012 , σύμφωνα με το Εθνικό Ινστιτούτο Στατιστικής. Στο τέλος του Μαρτίου, το 

Ινστιτούτο υπολόγισε σε 0,4% την υποχώρηση της αγοραστικής δύναμης, που αποτελεί επίσης ποσοστό ρεκόρ, 

ενώ αναθεώρησε επί τα χείρω , κατά 0,4%, τη μείωση της αγοραστικής δύναμης των νοικοκυριών κατά το 

περασμένο έτος, έναντι του 0,1% της αρχικής πρόβλεψης. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η Γαλλία πρέπει να παρουσιάσει ένα αξιόπιστο πρόγραμμα διαρθρωτικών αλλαγών (Μπαρόζο) 
Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο δήλωσε σήμερα ότι η Γαλλία πρέπει να 

παρουσιάσει ενα αξιόπιστο πρόγραμμα διαρθρωτικών αλλαγών, καθώς νέα στοιχεία δείχνουν ότι η δεύτερη 

μεγαλύτερη οικονομία της Ευρώπης βρίσκεται σε ρηχή ύφεση. Ο Μπαρόζο, ο οποίος αναμένεται να συναντηθεί 

αργότερα με τον Γάλλο πρόεδρο Φρανσουά Ολάντ στις Βρυξέλλες, τόνισε ότι η Γαλλία πρέπει να συνεχίσει τις 

μεταρρυθμίσεις για να της δώσει η ΕΕ δυο ακόμα χρόνια προκειμένου να θέσει το έλλειμμα του προϋπολογισμού 

κάτω από το 3% του ΑΕΠ όπως έχει υποσχεθεί. Ο Μπαρόζο δήλωσε στο ραδιοσταθμό Europe 1 ότι η ΕΕ θα 

εγκρίνει την παράταση αυτή "εάν η Γαλλία παρουσιάσει ένα αξιόπιστο πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων ώστε να 

μπορέσει η χώρα να ανακτήσει την ανταγωνιστικότητά της". 
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H ευρωζώνη παραμένει σε ύφεση 
Συρρίκνωση κατά 0,2% σημείωσε το ΑΕΠ στις 17 χώρες της ευρωζώνης το πρώτο τρίμηνο του 2013. Αναιμική 

ήταν η ανάπτυξη στη Γερμανία και περιορίστηκε στο 0,1%, ενώ αρνητικό πρόσημο έχουν η γαλλική και η 

ιταλική οικονομία.  

Χειρότερη από ό,τι αναμενόταν ήταν η εξέλιξη της οικονομίας στις χώρες της ευρωζώνης, όπως αναφέρει η 

Eurostat σε σχετική ανακοίνωσή της. Το ΑΕΠ σημείωσε συρρίκνωση της τάξεως του 0,2%, διαψεύδοντας τους 

αναλυτές που ανέμεναν μικρότερη πτώση. Στη Γαλλία το ΑΕΠ συρρικνώθηκε κατά 0,2%, στην Ιταλία και την 

Ισπανία κατά 0,5% και στην Πορτογαλία κατά 0,3%. Οριακή (0,1%) ήταν η ανάπτυξη στο Βέλγιο, ενώ 

αμετάβλητο παρέμεινε στο ΑΕΠ στην Αυστρία. 

Γερμανία απέφυγε την ύφεση στο πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους, σημειώνοντας οριακά θετικό πρόσημο 

στον ρυθμό ανάπτυξης, ωστόσο το αναιμικό 0,1% αντιμετωπίζεται με απογοήτευση από πολλούς 

οικονομολόγους, οι οποίοι ανέμεναν κάτι περισσότερο μετά από το -0,7% του τελευταίου τριμήνου του 2012. 

Πολλοί, όπως ο Στέφαν Κίραπ της τράπεζας Bayern LB, αποδίδουν το χαμηλό ποσοστό ανάπτυξης στις κακές 

καιρικές συνθήκες που επικράτησαν στη Γερμανία κατά το πρώτο τρίμηνο του 2013. Κυρίως ο τομέας των 

κατασκευών και η αγροτική οικονομία δέχθηκαν ισχυρό πλήγμα από την κακοκαιρία που διήρκεσε ουσιαστικά 

μέχρι το τέλος Απριλίου. Όπως υπογραμμίζει ο Στέφαν Κίραπ, διαψεύδονται οι ελπίδες για ένα υψηλό ρυθμό 

ανάπτυξης το πρώτο εξάμηνο του 2013, ωστόσο «αναμένεται να ενισχυθεί η οικονομική δυναμική κατά τη 

διάρκεια του έτους». 

Το Βέλγιο κατάφερε να εμφανίσει οριακή ανάπτυξη 0,1%, στην Αυστρία το ΑΕΠ παρέμεινε αμετάβλητο από το 

προηγούμενο τρίμηνο, ενώ στη Φινλανδία καταγράφηκε μικρή υποχώρηση 0,1% του ΑΕΠ, σύμφωνα με τα 

στοιχεία της ευρωπαϊκής στατιστικής υπηρεσίας. «Είναι μια μεγάλη απογοήτευση», σχολιάζει ο Αντρέας Σόιρλε, 

οικονομολόγος της Dekabank και προσθέτει: «Οι οικονομικές προγνώσεις για το 2013 θα πρέπει να 

αναθεωρηθούν επί τα χείρω για ακόμη μία φορά. Γνωρίζαμε ότι δεν ήταν καλή η κατάσταση στο πεδίο των 

επενδύσεων, καθώς οι επιχειρήσεις αντιμετώπιζαν επιφυλακτικά τις εξελίξεις στην «ευρωκρίση». Επίσης πολλές 

εταιρείες αντιμετώπισαν προβλήματα στις εξαγωγές τους προς τις αναδυόμενες οικονομίες, με αποτέλεσμα να 

μην αναπληρωθούν οι απώλειες από τη μείωση των εξαγωγών στις χώρες της ευρωζώνης», τονίζει ο κ. Σόιρλε. 

«Η οικονομία αναπτύσσεται, αλλά δυστυχώς όχι με τους αναμενόμενους ρυθμούς», παρατηρεί ο επικεφαλής 

οικονομολόγος της Commerzbank, Γιοργκ Κρέμερ και διευκρινίζει: «Παρόλα αυτά, η γερμανική οικονομία 

βρίσκεται σε καλύτερη κατάσταση από ό,τι οι άλλες χώρες της ευρωζώνης. Οι οικονομικές επιδόσεις κατά το 

πρώτο τρίμηνο του έτους επηρεάστηκαν από το κύμα κακοκαιρίας που έπληξε τη χώρα. Αναμένω ότι θα 

βελτιωθεί η κατάσταση στο δεύτερο τρίμηνο, όμως, θα πρέπει να παραδεχθούμε ότι οι κίνδυνοι έχουν αυξηθεί, 

καθώς οι δείκτες επιχειρηματικής εμπιστοσύνης παρουσιάζουν πτωτική τάση». 

«Να συνεχιστούν οι μεταρρυθμίσεις» 

Μόλις χθες το στέλεχος της ΕΚΤ, Γιοργκ Άσμουσεν, μιλώντας σε εκδήλωση του γερμανικού 

Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος, SPD, στο Βερολίνο, είχε χαρακτηρίσει ισχυρή τη γερμανική οικονομία, 

υποστηρίζοντας ότι η Γερμανία απολαμβάνει τους καρπούς των μεταρρυθμίσεων των προηγουμένων ετών. 

Παράλληλα υπογράμμισε την ανάγκη να συνεχιστεί η πορεία των μεταρρυθμίσεων, κυρίως στα πεδία της 

εκπαίδευσης, της κοινωνικής ενσωμάτωσης των μεταναστών και της ενέργειας. «Εάν επαναπαυθούμε, σε λίγα 

χρόνια θα είμαστε πάλι ο μεγάλος ασθενής της Ευρώπης», τόνισε ο κ. Άσμουσεν. 
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